

tt. TURICIT AG, Zürich. Uređaj je sastavni dio svake mljekare, te se bez njega ne može ni zamisliti proizvodnja.

Unutarnji transport u pogonima potpuno je automatiziran i mehaniziran. Kupovi napunjenih sanduka raznim mlječnim proizvodima vrlo lagano prenašaju ručnim ili strojnim viljuškarama i paletama, koji su u švicarskom transportu obavezni. Specijalna kolica prolaze ispod drvenog platoa i dižu odnosno prevoze velike težine na željeno mjesto, a da se radnik pri tome ne zamara.

Po cijeloj zemlji nalazi se mnogo vrsti automata, a naročito s mlječnim proizvodima. Tako, da osim što se u svako doba dana i noći može iz automata dobiti cigarete, voće, filmove, itd., automat za 25 rp. izbacuje hladan kakaao, mlijeko, vrhnje ili ostale proizvode ohlađene na temp. +4°C.

Mlijeko i mlječne proizvode u kuću dostavljaju malim kamionetima ili motorima. Ističem, da na svim mjestima vlada primjerena higijena i čistoća, koja djeluje odgojno na strance.

## Vijesti

### **Odluka o određivanju i naredba o potanjim uvjetima i postupku za stvaranje premija za kravlje mlijeko u god 1965.**

U Sl. listu SFRJ br. 23 od 19. svibnja 1965. donesena je

**I Odluka o određivanju premija za kravlje mlijeko u god. 1965., koja glasi:**

»1. Radnim organizacijama koje proizvode kravlje mlijeko (u daljnjem tekstu: korisnici premija) isplaćuje se premija:

1. u iznosu od 30 dinara po jednom litru kravljeg mlijeka vlastite proizvodnje;

2. u iznosu od 10 dinara po jednom litru kravljeg mlijeka proizvedenog u kooperaciji s individualnim proizvođačima.

Premije iz stava 1. ove tačke isplaćuju se za kravlje mlijeko koje korisnici premije od 1. lipnja do 31. prosinca 1965. prodaju i isporuče radnim organizacijama koje se bave prometom ili preradom mlijeka i drugim organizacijama i ustanovama, kao i za kravlje mlijeko koje korisnici premije u istom roku prerade u svojim pogonima odnosno preko svojih pogona ili prodavaonica prodaju neposrednim potrošačima.

Premije iz stava 1. ove tačke isplaćuju se pod uvjetom da kupac ili pogon odnosno prodavaonica korisnika premije ostvari premiju od 10 dinara po jednom litru kravljeg mlijeka koju osigurava Republika i da je korisnicima premije mlijeko platio po cijeni koja nije niža od propisane otkupne minimalne cijene.

2. Premije iz tačke 1., stav 1., pod 1 ove Odluke, isplaćuje se samo onim korisnicima premije koji su za vlastitu proizvodnju kravljeg mlijeka uveli matično knjigovodstvo i selekciju i kontrolu produktivnosti muznih krava.

Premija iz tačke 1., stav 1., pod 2 ove Odluke, isplaćuje se korisnicima premije koji su s individualnim proizvođačima zaključili ugovor o proizvodnji i isporuci kravljeg mlijeka, a od 1. prosinca 1965. samo onim korisnicima premije koji su za proizvodnju mlijeka u kooperaciji uveli matično knjigovodstvo, selekciju i kontrolu produktivnosti muznih krava kooperanata.

3. Premije iz tačke 1., stav 1. ove Odluke, isplaćuje se iz sredstava Saveznog sekretarijata za poljoprivredu i šumarstvo raspoređenih u saveznom budžetu za god. 1965. za intervencije u privredi.

4. Savezni sekretar za poljoprivredu i šumarstvo, u suglasnosti sa saveznim sekretarom za financije, propisat će, po potrebi potanje uvjete i postupak za ostvarivanje premija po ovoj odluci.

5. Za količine kravljeg mlijeka prodane i isporučene od 1. siječnja do 31. svibnja 1965. može se ostvariti premija po Odluci o određivanju premije za kravlje mlijeko od god. 1965. (Sl. list SFRJ br. 3/65.) podnošenjem zahtjeva najkasnije do 31. kolovoza 1965. Korisnici premije koji ne podnesu zahtjev do ovog roka, gube pravo na ostvarivanje premije.

6. Danom 1. lipnja 1965. prestaje važiti Odluka navedena u tački 5. ove Odluke.

7. Ova odluka stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u Sl. listu SFRJ, tj. 18. V o. g.«

## **II Naredba o potanjim uvjetima i postupku za ostvarivanje premija za kravlje mlijeko u 1965. godini glasi:**

1. »Radne organizacije koje proizvode kravlje mlijeko (u daljnjem tekstu: korisnici premija) ostvaruju premije iz tačke 1. Odluke o određivanju premija za kravlje mlijeko u 1965. godini (u daljnjem tekstu: Odluka) podnošenjem zahtjeva Službi društvenog knjigovodstva kod koje imaju žiro-račun.

2. Pod kravljim mlijekom vlastite proizvodnje (tačka 1., stav 1., pod 1 Odluke) podrazumijeva se mlijeko koje korisnik premija proizvodi u vlastitoj režiji vlastitim ili zakupljenim sredstvima.

Pod kravljim mlijekom proizvedenim u kooperaciji (tačka 1., stav 1., pod 2 Odluke) podrazumijeva se mlijeko proizvedeno sredstvima individualnih proizvođača i sredstvima korisnika premija koja se daju na osnovu ugovora o kooperaciji.

3. Premije iz tačke 1. Odluke isplaćuju se za kravlje mlijeko koje sadrži najmanje 3,2% mliječne masti.

Ako kravlje mlijeko sadrži manje od 3,2% mliječne masti, za takvo mlijeko ne mogu se ostvariti premije niti se količine takvog mlijeka mogu preračunavati na količine mlijeka sa 3,2% mliječne masti radi ostvarivanja premija.

Za kravlje mlijeko vlastite proizvodnje korisnika premija koje sadrži više od 3,2% mliječne masti vrši se preračunavanje količina takvog mlijeka na količine sa 3,2% mliječne masti. Kravlje mlijeko vlastite proizvodnje korisnika premija koje sadrži preko 4% mliječne masti preračunava se kao da sadrži 4% mliječne masti.

4. Pod pogonom za preradu odnosno pod prodavaonicom za prodaju kravljeg mlijeka iz tačke 1., stav 2. Odluke, podrazumijeva se organizaciona jedinica za čiju djelatnost korisnik premija vodi izdvojenu evidenciju u okviru centralnog knjigovodstva.

5. Matično knjigovodstvo i selekciju i kontrolu produktivnosti muznih krava (tačka 2. Odluke) korisnik premija vodi po stručnim uputama Jugoslavenskog poljoprivredno-šumarskog centra u Beogradu.

6. Zahtjevu za premije korisnik treba priložiti dokaze koji su navedeni u listu pod 1—9.

Na dan 1. lipnja 1965. prestaje važiti Naredba za primjenu Odluke o određivanju premija za kravlje mlijeko od 1965. godine (Sl. list SFRJ br. 6/65).

Ova Naredba stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u Sl. listu SFRJ.

## Iz domaće i strane štampe

### MLIJEKO U SVIJETU (Dairy Industries — V/1965.)

Svjetska proizvodnja mlijeka procjenjuje se na bazi količina od 36 država, koje daju oko 85% cjelokupne proizvodnje mlijeka.

Proizvedeno je 279.99 milijuna litara mlijeka, što predstavlja neznatno povećanje u odnosu na 1963. kad je proizvedeno 279.94 milijuna litara.

U Evropi, u glavnim proizvodnim područjima, količina proizvedenog mlijeka pala je za nekih 1%. Glavni faktori koji su uvjetovali taj pad jesu smanjenje broja krava i nepovoljno stanje za ispašu u nekoliko zemalja kroz ljetni period. Smanjenje broja krava i sušni period uvjetovali su smanjenu proizvodnju u Belgiji — 3%, Italiji 2% u odnosu na god. 1963.

U Francuskoj, gdje je bilo dovoljno hrane, količine su u prvih 6 mjeseci bile jednake onima iz god. 1963., ali u dugom sušnom ljetu slabe ispaše uvjetovale su smanjenje proizvodnje mlijeka u drugoj polovici godine, dajući konačno smanjenje od 1% u cjelokupnoj količini.

Manji broj krava smanjio je količine mlijeka u Holandiji za 4% prema god. 1963.

Slično je bilo u Švicarskoj koja je imala 5% manje količine mlijeka nego u god. 1963. zbog sušnog perioda u ljetnim mjesecima.

U Velikoj Britaniji bilo je također smanjenje količine za 3% što je uvjetovano smanjenjem broja krava i promjenljivim vremenom.

U Švedskoj smanjenje iznosi samo 1%, zbog smanjenja broja krava u pojedinim

krajevima zbog smanjenja profita od proizvodnje mlijeka, visokih cijena govedine i nedovoljne radne snage na farmama.

Irska je imala jednu od svojih najboljih godina, jer se proizvodnja povećala za 5% u odnosu na god. 1963.

Opća slika u istočno-evropskim zemljama pokazala je male ili nikakve promjene. Proizvodnja je u SSSR-u i Mađarskoj zadržana na visini od god. 1963. Malo povećanje se osjetilo u Bugarskoj i Rumunjskoj, gdje je taj porast uvjetovan boljom ishranom stoke. Proizvodnja je također povećana u DDR-u i Poljskoj, ali je nešto smanjena u ČSSR, zbog smanjenja stočnog fonda.

U Novom Zelandu došlo je do povećanja od 4%, u Australiji 1%, a jednako povećanje se pokazalo i u Canadi i USA.

Smanjenje proizvodnje kravljeg mlijeka iznosilo je u južnoameričkim državama 2% u toku god. 1964.

Najjači pad bio je u Braziliji — za 6% zbog nedovoljne količine hrane, podjednako je bilo i u Chileu, a u Argentini 1% manje nego u god. 1963.

**Evropa troši 83,6 milijarde kg mlijeka (№ 15/65).** U najnovijem izdanju »Agrarwirtschaft« dr W. Wirths (Max-Planck-Institut« fiziologije prehrane, Dortmund) pokušao je sačiniti bilancu prehrane za ukupan broj ljudi u svijetu. Ovdje ćemo navesti godišnji potrošak mlijeka i mlječnih proizvoda, masti i ulja (bez maslaca) po stanovniku: